

# Бендерский Политехник



№1 (19)

БЕНДЕРСКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ФИЛИАЛ

Февраль

*Сегодня поддержка научных и вузовских центров республики, сохранение их потенциала, создание условий для плодотворного и творческого труда научных работников находятся в числе важнейших государственных приоритетов.*

*Е.В. Шевчук, Президент ПМР.*

## НАУКА –

## ВАЖНЕЙШАЯ СОСТАВЛЯЮЩАЯ НАЦИОНАЛЬНОГО БОГАТСТВА

День науки отметили в Приднестровском государственном университете в рамках пленарного заседания по итогам научной деятельности за 2012 год. Поздравляя научных работников от имени Президента ПМР, Заместитель Председателя Правительства ПМР Н.Г. Никифорова подчеркнула: «Я уверена, что у нашего государства есть замечательный потенциал для развития науки, и с удовольствием хочу отметить, что, несмотря на крайне дефицитный бюджет, государство не пошло на сокращение расходов на науку, все осталось в пределах 2012 года». Таюе с праздником приднестровских ученых поздравила Министр просвещения ПМР С.И. Фадеева, пожелав им осознания своей значимости для развития науки и несения ее света людям.

В ходе заседания были рассмотрены итоги научной деятельности ПГУ за 2012 год, также заслушаны доклады по ряду актуальных для нашей республики вопросов: об основных приоритетах и направлениях внешней политики Приднестровья (зам. министра иностранных дел ПМР В.В. Игнатьева); о Евразийской интеграции (зам. министра иностранных дел ПМР И.П. Шорников); о необходимости расширения международного сотрудничества с ведущими научными центрами и привлечения в ПМР иностранные капиталы для развития науки в Приднестровье и обеспечении ее влияния на экономику (зав. НИЛ «Электрохимические производства» ПГУ А.И. Дикусар); о достижениях археологии Приднестровья (зав. НИЛ «Археология» ПГУ Н.П. Тельнов) и др.



Присутствовавшие на мероприятии представители профессорско-преподавательского состава Бендерского политехнического филиала выразили убежденность в важности данного мероприятия для республики в целом, ведь система профессиональной подготовки производственных кадров не возможна без научной деятельности, а наука является базовым показателем национальной культуры, гарантлом прогрессивного развития государства.

Ректор ПГУ профессор С.И. Берил, подводя итоги заседания, поздравил приднестровских ученых с Днем науки и поблагодарил их за неустанный ежедневный труд, а проректор ПГУ по научной работе В.П. Степанов пожелал интеллектуальной элите ПМР творческого горения и ярких открытий.

Ю. Фомина.

Одним из основных пунктов повестки заседания Ученого совета БПФ, состоявшегося 22 февраля, стало рассмотрение итогов успеваемости студентов за первое полугодие 2012–2013 уч. год. Начальником Учебного отдела Ю.В. Настаченко, заведующими отделениями С.С. Ивановой и В.А. Пронюком, а также зам.директора по заочному обучению И.М. Руснак была представлена презентационная версия отчетов, наглядно продемонстрировавшая присутствовавшем членам Ученого совета наметившуюся тенденцию повышения успеваемости студентов филиала.

К материалу  
«Показатели образовательного потенциала...» на стр. 3

## РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА РУКОВОДСТВА ПГУ



15 февраля состоялась рабочая встреча руководства Приднестровского государственного университета им. Т.Г. Шевченко со студентами и сотрудниками Бендерского политехнического филиала.

Переполненный студентами актовый зал воспользовался возможностью задать руководству вуза интересующие их вопросы. В числе самых актуальных были вопросы, касающиеся повышения стоимости обучения, реконструкции общежития филиала, признания дипломов ПГУ в других государствах, совершенствования материально-технической базы вуза; многих из них интересовалась возможность дистанционного обучения в университете.

Но, как говорится, не учебой единой... Подняли студенты БПФ и тему отдыха, поинтересовавшись состоянием базы отдыха университета, пострадавшей во время наводнения в 2008 году. Проректор по молодежной политике В.В. Ени рассказала о перспективе использования данной территории, об организации студенческого палаточного городка, пригласив студентов БПФ принять в нем активное участие.

Степан Иорданович высоко оценил исходящие от студентов инициативы и поблагодарил их за неравнодушное отношение к жизни своего учебного заведения.

Позднее вопросы, касающиеся организации учебного процесса, повышения квалификации за пределами ПМР, международной деятельности вуза, подготовки научных кадров и модернизации материальной базы филиала, обсуждались в конференц-зале, где ректорат ПГУ встретился с членами Ученого совета БПФ.

Берил С.И. вручил начальнику учебного отдела Настаченко Ю.В. и методисту Н.А. Колесниченко удостоверения ФГБОУ ВПО «Брянский государственный технический университет» о повышении квалификации по программе «Особенности перехода вуза на стандарты III-го поколения: проблемы и перспективы». Степан Иорданович подчеркнул значимость такого учебного заведения как Бендерский политехнический филиал для

## ДЕНЬ ЭТОТ СЛАВНЫЙ КАЖДЫЙ СВЯТО ЧТИТ. В НЕМ НАЛИЦО ВСЕ МУЖЕСТВА ЧЕРТЫ.

Ярким финалом Декады оборонно-массовой работы, посвященной 24-й годовщине вывода Советских войск из Афганистана и Дню защитника Отечества, стало торжественное мероприятие с участием ветеранов труда Бендерского политехнического филиала.

Завершившаяся Декада оборонно-массовой работы в БПФ включала в себя ряд мероприятий, проводившихся с целью усиления работы по военно-патриотическому воспитанию молодежи, подготовки к службе в Вооруженных силах, закрепления военно-прикладных умений и навыков. Интересной по содержанию стала встреча студентов БПФ с руководителем НВП филиала, майором запаса С.Ю. Лузином. Являясь участником боевых действий в Афганистане, Сергей Юрьевич рассказал студентам непростой службе на афганской земле, о ходе войны, о героизме воинов. На одно из таких мероприятий был приглашен и выпускник БПФ 1973 г., воин-интернационалист А.В. Кисеоларь. Для студентов вторых курсов была организована встреча с представителями Военного комиссариата г. Бендеры, которые прокомментировали будущим воинам Закон «О всеобщей воинской обязанности и военной службе», рассказали о том, как готовиться к службе в Вооруженных силах.

Со сцены актового зала БПФ в преддверии праздничного дня звучали поздравления в адрес защитников Отечества всех поколений – ветеранов Великой Отечественной войны, ветеранов Вооруженных сил и участников боевых действий в «горячих» точках, а также тех, кому только предстоят сурьёзные армейские будни.

Свое мастерство и талант присутствующим подарили постоянные участники концертных выступлений – Евгений Холкин, Даниил Белый и Виталий Чолак.

Особый подарок – показательное выступление с элементами строевой подготовки – подготовили для собравшихся студенты группы № 25 под руководством руководителя НВП филиала С.Ю. Лузина. Победителям конкурсов, прошедших в рамках Декады, были вручены грамоты:



чат все мужчины, занимающиеся мирными профессиями!»

В завершение мероприятия ветеранам торжественно вручили цветы от коллектива БПФ.

В истории нашего государства есть примеры, когда на защиту Родины становились зрелые мужчины и юные мальчишки, старики и женщины. И очень важно, чтобы из поколения в поколение передавались традиции службы Отечеству, и наша молодежь знала об этом.

Л. Прохоренко.



Февраль 2013

25 января студенты ассоциируют с Днём студента, а Татьяны – с Татьяниным днём. Определить, чей это праздник в большей степени, сложно. Для тех и других в этот праздничный день актовый зал Бендера политехнического филиала широко распахнул свои двери.

Меняются времена и традиции, однако суть праздника неизменна. По-прежнему, это праздник всех тех, кто независимо от возраста чувствует в себе дух студенчества.

Право открыть торжественное мероприятие представилось историческим персонажам – императрице Елизавете Петровне (Сарэу Светлана, гр. 25к) и Михаилу Васильевичу Ломоносову (Сюткин Артём, гр. 16к). Почетные гости из далёкого прошлого, приветствуя студенчество – «особый народ, немного авантюрный, весёлый и беззаботный, но охочий до знаний и подающий большие надежды», пожелали студентам веры в собственные силы и радости познания, а Татьянам – веры, надежды, удачи в делах и светлых свершений.

После «императорского вступления» слово взял директор филиала П.Г. Михнев, напомнив присутствующим об истории праздника. Обращаясь к студентам, Пётр Германович сказал: «Святая мученица Татиана славилась тягой к поискам истины, любовью к ближним и добротой. И в этот праздник я от всей души желаю вам, чтобы эти качества – доброта и жизненный оптимизм, стремление к знаниям и напор в достижении поставленных целей – стали вашим оплотом в жизни. 25 января – это день, когда мы поздравляем наших студентов, отмечаем их успехи. Во многом это заслуга всего профессорско-преподавательского состава Бен-

дерского политехнического филиала и Приднестровского государственного университета им. Т.Г. Шевченко в целом, которые стремятся воспитать самое лучшее в своих студентах. Ведь именно опыт, знания и талант старшего поколения помогают нашей молодёжи найти себя в этом мире. Спасибо всем им за это!»

На протяжении всей программы мероприятия в адрес студентов и преподавателей звучали добрые слова и теплые пожелания. Музыкальные подарки в исполнении Даниила Белого (гр.11), Александры Поддубной (гр.15) и Чолак Виталия (гр.15) тепло принимались зрителями. Команда КВН «Политехник»

и в этот раз не упустила возможность блеснуть искромётным юмором и «обкатать» новые шутки на актуальные для студенчества темы, собрав свою порцию бурных аплодисментов.

Неожиданным сюрпризом стал музыкальный подарок собственного сочинения студентов группы № 35 под живой аккомпанемент своему куратору Татьяне Владимировне Савчук.



Под аплодисменты присутствующих ведущие мероприятия пригласили на сцену всех Татьян филиала, где директор БПФ П.Г. Михнев и заместитель директора по учебной работе Г.М. Делимарский вручили именинницам сладкие подарки.

Завершился праздник традиционно шумно и весело с поеданием сладостей и сжиганием чучела Сессии с характерными для неё «хвостами» и шпаргалками.

Л. Прохоренко.  
Отдел СМИ.



## НАМ ЭТО ЗАБЫВАТЬ НИКАК НЕЛЬЗЯ

К 24-й годовщине вывода войск из Афганистана и в преддверие Дня защитника Отечества Отдел библиотеки БПФ совместно с Родионовой Л.Ф., старшим преподавателем русского языка и литературы кафедры «Общеобразовательные дисциплины» провели со студентами первого курса классный час на тему «Афганистан – ты боль моей души...»



На мероприятие были приглашены участники боевых действий в Афганистане: Сергей Юрьевич Лузин, руководитель НВП Бендера политехнического филиала, и Александр Васильевич Кисеоларь, выпускник филиала 1979 года.

Представляя гостей, заведующая Отделом библиотеки филиала Н.А. Краснянчук сказала: «Присутствующие на нашем мероприятии воины-интернационалисты прошли Афганистан в разное время, в разных званиях и на разных должностях. Они были совершенно разными. Но сейчас их объединяет что-то незримое так, как не смогли бы соединить даже родственные узы. И нам с вами трудно представить, что пережили они, тогда еще молодые ребята, отправившись с оружием в руках защищать интересы страны».

«Не только мы прошли Афганистан; он прошел через каждого, кого не миновал горнило этой чудовищной войны», – делился впечатлениями А.В. Кисеоларь. – Очень хочется, чтобы вы, молодежь, все пережитое нами не просто приняли, а поняли...»

Воспоминания воинов-интернационалистов, документальные кадры, чтение стихотворений и песни об афганской войне позволили присутствующим прочувствовать атмосферу событий тех дней.

Рассказывая о мужестве участников боевых действий в Афганистане, С.Ю. Лузин отметил: «Сейчас понятия «интернациональный долг» и «братьев» заретушировались истерлись. Но только не для тех, кто не слышал о войне... Без прошлого нет настоящего, нет будущего. Нужно думать о живых. Солдаты войны – те, кто продолжает вести за собой подрастающую молодежь, передают свои знания, умения и навыки по военно-прикладным видам спорта, в соревнованиях по греко-римской борьбе, стрельбе из пневматического оружия, в мероприятиях организованных и посвященных памяти погибших афганцев...»

Главной встречей воинов-



нов-интернационалистов с молодежью стало воспитание любви к родине, уважение к историческим событиям страны. «Это было бы преступлением перед павшими, преступлением перед будущим. Мы обязаны помнить о войне, о героизме и мужестве прошедших ее», – уверены воины-интернационалисты.

Присутствующие почтили память воинов, погибших при выполнении интернационального долга, минутой молчания. Рассказ участников боевых действий в Афганистане надолго останется в памяти студентов, присутствующих на встрече. Они тепло поблагодарили гостей за интересный рассказ и поздравили с наступающим праздником – Днем защитника Отечества.

Ю. Фомина.

## БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!

сти, но не это главное. Именно такие мероприятия позволяют нам сплотиться, почувствовать поддержку товарищей. Пусть победит сильнейший, а в выигрыше пусть останется наша дружба и сплочённость. И пусть каждый из вас получит заряд бодрости и хорошего настроения».



Не ограничиваясь устными пожеланиями здоровья в наступившем году, профком Бендера политехнического филиала совместно с руководителем физвоспитации и преподаватели физкультуры после продолжительных новогодних каникул провели ставший уже традиционным в филиале праздник спорта – День здоровья.

Участники мероприятия, разделившись на две команды, придумав им звучные названия: команда Инженерно-механического отделения – «Торнадо» и команда Инженерно-строительного отделения – «Союз горячих сердец».

Приветствуя всех присутствующих в спортивном зале филиала, председатель профкома сказала: «Такие встречи, проводящиеся под знаменем здоровья, стали традиционными. Очень важно, что мы осознаем важность хорошего самочувствия и здорового образа жизни. Мы не будем ставить рекорды и выбирать чемпионов. Сегодня мы собрались здесь, чтобы посоревноваться в силе и ловко-



Программа мероприятия была насыщена многообразием конкурсов, в каждом из которых участники раскрывали свой потенциал, пытаясь обыграть соперника. Члены команд приняли участие в подвижных играх, в соревнованиях по шашкам и по настольному теннису. Болельщики активно поддерживали свои команды.

К радости всех присутствовавших, команды по результатам конкурсов набрали одинаковое количество баллов. В итоге, победила дружба.

По впечатлениям членов команд и болельщиков, мероприятие удалось на славу. И те и другие запомнят этот день как праздник, проникнутый общим духом спорта, единства и дружбы.

Л. Прохоренко.



# ИТОГИ ПРОВЕДЕНИЯ НАУЧНЫХ КОНФЕРЕНЦИЙ ПРОФЕССОРСКО-ПРЕПОДАВАТЕЛЬСКОГО СОСТАВА

Сложно переоценить роль науки в современном обществе, так как она оказывает значительное влияние практически на все сферы нашей жизни. Включая свет, направляя бензобаки наших автомобилей, делая снимки цифровой фотокамерой, мы совершенно не задумываемся над тем, откуда это все берется. Однако, за каждой из привычных для нас вещей стоит имя ученого.

Одной из важнейших функций науки является образовательная функция. И следуя афоризму древнегреческого философа Плутарха: «Студент не сосуд, который надо наполнить, а факел, который нужно зажечь», в Бендерском политехническом филиале предоставляется возможность вдохнуть аромат научного творчества. Но, как известно, зажечь может только тот, кто сам горит.

Традиционно, в начале года подводятся итоги за истекший год в рамках научных тем кафедр. Профессорско-преподавательский состав БПФ организует секционные заседания, где заслушиваются доклады по научным темам. Ряд представленных на секционных заседаниях сообщений вызвал повышенный интерес и оживленное обсуждение.

Кизима В.В. в докладе «Информатизация проектной деятельности при изучении национально-регионального компонента» рассказал о перспективах внедрения ресурсо- и энергосберегающих технологий в городе Бендери. (Секция «Общематематические и естественнонаучные дисциплины»).

В предоставленном вниманию присутствующих докладе на тему «Методические подходы применения систем автоматизированного проектирования в подготовке студентов технического ВУЗа» Н.А. Марунич сделал акцент на необходимость достижения высокого качества подготовки студентов в области инженерно-графических дисциплин на основе внедрения технологий автоматизированного проектирования. (Секция «Электронные носители информации и электронная техника»)

Кутищев С.А. в докладе на тему «Влияние подвижных игр на эмоциональное состояние организма» представил доказательства того, что эмоционально устойчивый человек продуктивен и успешен в профессии, личной жизни; что высокий уровень эмоциональной устойчивости способствует повышению стабильности общества в целом. (Секция «Технологии повышения физической активности сотрудников в БПФ»)

О необходимости развития системы социального партнерства, что создает возможность достижения относительного баланса интересов работодателей, студентов и учебных заведений на основе сотрудничества рассказала Крапивницкая Г.М., а выступление Познанской С.Г. продемонстрировало ее научный интерес к человеческому потенциалу, к его природе, сущности и бытию. (Секция «Гуманитарные и социально-экономические дисциплины»)

Докладчик Федорова Т.А. рассказала о различных методах и способах обработки металлов, видах оборудования для этой обработки, о новейших современных инновациях в сфере обработки металлов. Дабежа А.М. представил к рассмотрению особенности и трудности обработки алюминия и его сплавов. (Секция «Общепрофессиональные дисциплины»).

Образовательный потенциал молодёжи, дающий возможность выполнять совокупность социально-профессиональных ролей и функций в обществе, а также активно и творчески относиться к себе, окружающей природной и социальной среде, определяется уровнем и качеством полученного образования, его общей, профессиональной или иной специальной направленностью. Конечно же, уровень образования содержится в оценках успеваемости студента.

Именно успеваемость – это показатель теоретических знаний, способность к творческому мышлению, степень приобретения навыков самостоятельной работы, умения применять полученные знания на практике.

В первом семестре 2012-2013 учебного года учебным отделом БПФ, отделениями, кафедрами, преподавателями и научно-методической комиссией проделана значительная организационная и методическая работа по организации учебного процесса в соответствии с требованиями образовательных стандартов, которые предусматривают проведение текущего и промежуточного контроля успеваемости студентов. В указанный период разработаны и утверждены рабочие программы всех дисциплин, составлены графики проведения консультаций, модульных контрольных работ, графики организации самостоятельной работы студентов и защиты курсовых проектов (работ). Основное внимание уделялось анализу учебно-методической и организационной деятельности кафедр, принимались меры воспитательного и административного воздействия

Об основных показателях надежности систем газораспределения – безотказности, долговечности, ремонтопригодности и сохраняемости – рассказала Иванова С.С. Вызвали также обсуждение доклады Лохвинской Т.И. Агафоновой И.П. и Попершнюк Н.А. (Секция: «Особенности развития систем тепло- и газоснабжения в ПМР. Использование альтернативных источников тепла»)

Ляхов Е.Ю. в своем докладе на тему «Влияние автомобильного шума на окружающую среду и организм человека» представил информацию об одном из основных источников шума в городе – автомобильном транспорте, интенсивность движения которого постоянно растёт, а также рассказал о ряде мероприятий по снижению уровня шумности. Чудак С.И. предложила интересный доклад на тему: «Автомобильный транспорт – источник образования токсичных выбросов в окружающую среду», рассказав об используемых в процессах ТО и ремонте технологического оборудования, станков, средств механизации и котельных установок, являющихся стационарными источниками загрязняющих веществ. (Секция: «Автомобили и техническое обслуживание автотранспорта»).

Участники секции «Общеобразовательные дисциплины» на проведенной кафедральной конференции «Применение лексики профессиональной и культуроцентрической направленности в комплексном изучении устной и письменной речи официальных и иностранных языков технических специальностей БПФ» рассмотрели аксиологический подход как метод изучения литературы Серебряного века, практику преподавания русского языка и культуры речи в ВУЗе, проблему формирования компетенций в практике преподавания немецкого языка, методику освоения технического иностранного языка, методику преподавания официального (молдавского) языка в иноязычных группах (бакалавр). Доклады преподавателей сопровождались презентациями.

Участие профессорско-преподавательского состава и студентов БПФ в международных и республиканских конференциях, семинарах, публикациях научных статей, учебников, пособий и т.д., кураторство научной работой студентов – показывает вовлечение филиала в научное сообщество. Конференции, в которых принимают участие и студенты, и преподаватели дают возможность сохранять преемственность научных школ, учать дискутировать и отстаивать свое мнение. Новые знакомства и контакты, интерес и вкус к научным исследованиям, к творчеству, привлекают возможность обмена научной информацией, координации научных исследований, международного научного сотрудничества.

А.П. Цынцарь,  
зам директора по НР.



## Бендерский ПОЛИТЕХНИК

### Тренинг «Тайм-менеджмент»



Нужно добавить дням жизни,  
если нельзя добавить жизни дней.  
Анна-Дофин Жюллиан

Каждый из нас ежедневно ощущает нехватку времени. Если на работе мы не успели сделать необходимые важные дела, то домой идем неудовлетворенные сегодняшним днем в целом. Когда дома мы проводим выходные и к концу не ощущаем себя отдохнувшими, то испытываем разочарование. Иногда ущемляем интересы своей семьи, для того чтобы успеть сделать основное в других сферах деятельности, после чего чувствуем вину. Задумываясь о своей жизни, ее смысле и своем предназначении, мы замечаем, что время проходит, а счастливее мы не становимся. Почему другие люди, имея в сутках такое же количество часов, успевают больше?

Секрет – в организации времени. Время – это наш ресурс, который мы по своему усмотрению тратим. От того, куда и как мы его расходуем, и зависят качество и удовлетворенность жизни.

С 28 января в читальном зале библиотеки Бендерского политехнического филиала ПГУ ведется тренинг по тайм-менеджменту. Основная цель данных занятий – повышение личной эффективности человека, как в деловой, так и в личной сфере. Основные задачи – сформировать в сознании участников ответственность за собственную жизнь, успех в работе; помочь разобраться в себе; выделить жизненные приоритеты, наметить цели и мотивировать к их достижению; дать инструментарий, позволяющий повысить собственную организованность и научить эффективно управлять собой.

Для обучения в тренинге используется стратегия «маленьких шагов», посредством которой знания, умения и навыки самоорганизации переходят в привычку. Для закрепления материала предусмотрены несложные в выполнении домашние задания.

Принять участие в тренинге может каждый, кто занимает активную позицию по отношению к своей жизни, желающий изменить себя, усовершенствовать такие свои качества, как: организованность, эффективность и самодисциплину.

Д.П. Жекова,  
психолог БПФ.



## ПОКАЗАТЕЛИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПОТЕНЦИАЛА – ДЛЯ БУДУЩЕГО

все экзамены на «отлично» и «хорошо», составляет 86 человек, т.е. 30.3%. Среди них Бобров Ю., Корж Т., Кривой В. (специальность «Промышленное и гражданское строительство»); Вашурик О., Кривой А., Бурлака А. (специальность «Теплогазоснабжения и вентиляция»), Резник В., Януга А., Фролов А. (специальность «Автомобили и автомобильное хозяйство») и др.

У студентов СПО и НПО показатели успеваемости по результатам зимней экзаменационной сессии следующие: первокурсникам оценки выставлены по результатам текущей успеваемости; 2 курс – 72%; 3 курс – 89%; 4 курс – 79%.

По результатам сдачи экзаменов показатель абсолютной успеваемости студентов СПО и НПО составил 82%. 153 студента сдали все экзамены на «отлично» и «хорошо» (т.е. 48.1%). Среди отличников:



на участников учебного процесса с целью оптимизации их работы. Текущий контроль успеваемости студентов, осуществляемый преподавателями, зафиксирован в журналах теоретического обучения, что позволило более эффективно управлять образовательным процессом, в том числе корректировать работу с неуспевающими студентами.

Зимняя экзаменационная сессия 2012–2013 учебного года по всем реализуемым специальностям и профессиям была организована и проведена в соответствии с утвержденными графиками учебного процесса. По данным заведующих отделениями Ивановой С.С. и Пронюк В.А., успеваемость студентов ВПО в первом семестре по итогам сдачи экзаменов составила:

1 курс – 67.3%; 2 курс – 53.0%;  
3 курс – 69.6%; 4 курс – 72.1%;  
5 курс – 100%.

Показатель абсолютной успеваемости у студентов ВПО – 70.1%. Доля студентов ВПО, сдавших

Ерголю В., Браду В., Труханова Л., Белоус А. (специальность «Монтаж и эксплуатация оборудования и систем газоснабжения»), Шульгин Е., Данилов И. (профессия «Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования»), Грозд Ю., Кириак М. (специальность «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта») и др.

Уместно напомнить, что студентам, имеющим академическую задолженность по итогам зимней экзаменационной сессии, разрешена ликвидация неудовлетворительных оценок до 1 марта 2013 года (согласно Положению «О курсовых экзаменах и зачетах и порядке оформления повторного обучения в ПГУ им. Т.Г. Шевченко»).

Ученый совет, возглавляемый директором Бендерского политехнического филиала Михневым П.Г., рассматривает образовательный потенциал молодого поколения нашего вуза как совокупность знаний, умений и навыков общего и специального характера, которые позволят выпускникам успешно заниматься определенным видом профессиональной деятельности. Ведь главный капитал любой страны – это люди, которые владеют современными знаниями и передовыми технологиями, стремящиеся к инновациям, к саморазвитию и творческой реализации.

Г.М. Делимарский,  
зам. директора по УР.



Как известно, самая лучшая реклама для любого учебного заведения – его выпускники. За почти семидесятилетний период деятельности из стен БПФ вышли более тридцати тысяч специалистов политехнического профиля. Среди этих выпускников немало тех, кто успешно продвинулся по карьерной лестнице государственного служащего, используя полученные в БПФ знания и навыки. Есть и такие, кому сопутствует успех в бизнесе, кто имеет достижения в производственной сфере. В преддверии 70-летнего юбилея Бендерского политехнического филиала ПГУ им. Т.Г. Шевченко на страницах нашей газеты открывается рубрика из серии интервью с выпускниками БПФ разных лет.

Первым из наших собеседников стал человек, чьи трудовые успехи служат примером сложения долгу и людям, выпускник 1973 года, а ныне директор филиала ООО «Тираспольтрансгаз-Приднестровье» в г. Бендеры Алексей Георгиевич УСАТИЙ.

– Алексей Георгиевич, отправной точкой Вашей карьеры стал Бендерский техникум коммунального хозяйства, пра-вопреемником которого сейчас является Бендерский политехнический филиал ПГУ им. Т.Г. Шевченко. Расскажите, каким был Ваш путь в профессию.

После окончания 8-ми классов средней школы на семейном совете было принято решение продолжить учебу в Бендерском техникуме коммунального хозяйства по специальности «Газовое хозяйство». Успешно пройдя вступительные испытания, был зачислен в БТКХ на I курс дневного отделения в группу № 12 «Газовое хозяйство», где классным руководителем была преподаватель французского языка Дамир Валентина Федоровна. Окончив в 1973 году техникум с присвоенной квалификацией «техник газового хозяйства», был направлен на работу в Бендерский трест газового хозяйства слесарем IV разряда на газонаполнительную станцию с. Варница. С 1973 по 1975 г. – служба в рядах Советской Армии. После демобилизации вернулся назад в БТКХ, где и прошел карьерный путь от слесаря до директора предприятия.

– Каковы Ваши наиболее яркие воспоминания об БТКХ?

Ну, конечно же, первая праздничная линейка в техникуме, выступление директора М.М. Островского и зам. директора А.И. Бергер перед нами, новоявленными студентами, и вручение студенческих билетов; интересные занятия с преподавателями Н.А. Бабковой, Б.П. Сосновским, В.А. Баевым, Г.К. Кондрашкиной, Е.Н. Шелег. Запомнилась также работа в колхозе с. Зернешты Кагульского района, где наша группа прошла проверку на умение дружить, понимать друг друга и брать на себя ответственность, так как среди со-курсантов были ребята из разных точек тогда еще Советского Союза. Благодаря этим качествам нашей группе удалось дойти до конца обучения полным составом. Интересными были и практические занятия в учебных мастерских и лабораториях техникума, где мы получали практические навыки по своей специальности. Ну а какая студенческая жизнь без спорта? Помню и поездки по Молдавии, куда мы

ездили, защищая честь учебного заведения по некоторым видам спорта. Самым ярким событием учебы в БТКХ стала защита дипломного проекта, выполненного по заданию РПО «Молдовагаз», по теме «Газоснабжение природным газом города Бендеры с разработкой газорегуляторного пункта».

– Вы – частый гость в Бендерском политехническом филиале, являясь председателем, посещая конференции, круглые столы, семинары. Что изменилось, на Ваш взгляд, в самом процессе подготовки молодых специалистов?

Многое изменилось, во всяком случае, с тех пор, как я там учился, – просто совсем другое учебное заведение получилось. Бендерский политехнический филиал ПГУ им. Т.Г. Шевченко – правопреемник Бендерского техникума коммунального хозяйства – является учебным заведением современного типа с многоуровневой системой подготовки специалистов профессионального образования, реализующим программы начального, среднего и высшего профессионального образования. Но кое-что осталось неизменным: стремление студентов получать знания и желание преподавателей их дать. В учебном процессе и на защите дипломных проектов используются современные компьютерные технологии. Сейчас проходит столько научных мероприятий различного статуса! И как в любом вузе, здесь есть масса прочих возможностей реализовать себя в самых различных направлениях, будь то наука, спорт, КВН, самодеятельность, кружки различной направленности. Нынешним студентам, наверное, интереснее в том плане, что у них есть столько информации и возможностей, которые можно реализовать. Хотя, мне кажется, если человек занимает активную жизненную позицию, ему всегда интересно.

– А какими, по Вашему мнению, личными качествами должен обладать молодой специалист?

Сегодняшний выпускник ВУЗа должен уметь работать и добиваться успеха в постоянно изменяющихся условиях рынка и быть готовым к любым типам риска. Он должен понимать, чего хочет от жизни,ставить перед собой цель и все делать для ее достижения.

– Ваш сын Игорь также закончил Бендерский политехнический филиал по той же специальности, что и Вы в свое время. Как получилось, что он пошел по Вашим стопам?

С детства Игорь видел, где и как я работал, чем занимаются наши работники, как ведутся работы на газопроводах.

Поэтому к моменту окончания школы он выбрал свою дорогу в жизни, определившись с профессией и поступив в Бендерский политехнический филиал ПГУ. В настоящее время он является директором филиала ООО «Тираспольтрансгаз-Приднестровье» в г. Григориополь, начав свой карьерный путь также, как и я.

– А как у Вас живется нашим нынешним выпускникам?

Существующие в нашей организации вакансии мы стараемся закрывать с помощью молодых кадров. Это, как правило, выпускники БПФ. У нас много специалистов в зрелом возрасте, и нам бы хотелось разбавить их состав молодежью, тем более что передавать накопленный опыт у нас есть кому. За последние годы ряды работников нашей организации пополнили более 20 молодых специалистов – выпускников Бендерского политехнического филиала. Мы помогаем им адаптироваться в коллективе, создаем нормальные условия для их труда и быта, способствуем их профессиональному росту.

– Что-нибудь пожелаете БПФ или кому-то персонально?

Изначально хочу поблагодарить директора филиала Михнева П.Г., заведующую Инженерно-строительным отделением Иванову С.С., зав.кафедрой «Теплогазоснабжение и вентиляция» Лохвицкую Т.И. и преподавателей Наумову С.И., Агафонову И.П., Савчук Т.В., Крапивницкую Г.М. за нелегкий труд в деле подготовки молодых специалистов для жизнеобеспечивающих отраслей народного хозяйства нашей республики, и в частности, газовой. А вузу могу пожелать дальнейшего развития и процветания, успехов и свершений в реализации задуманных планов. Преподавателям – ответственных и трудолюбивых студентов! Студентам – понимающих преподавателей! И всем желаю здоровья, благополучия и пусть каждый день вашей жизни будет интересным и запоминающимся!

В преддверии юбилея со дня рождения коллектива Бендерского политехнического филиала ПГУ им. Т.Г. Шевченко поздравляет Алексея Георгиевича УСАТОГО и выражает искреннюю благодарность за сотрудничество в подготовке молодых специалистов, за участие в их судьбе и поддержку, оказываемую им в филиале ООО «Тираспольтрансгаз-Приднестровье» г. Бендеры. От всей души желаем ему неиссякаемого энтузиазма, скрывающего воплощения в жизнь задуманного, а также здоровья и благополучия.

Интервью взяла  
Л. Прохоренко.

## ДОСТОЙНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ ИНЖЕНЕРНОГО КОРПУСА ЖИЗНЕОБЕСПЕЧИВАЮЩИХ ОТРАСЛЕЙ ПРИДНЕСТРОВЬЯ

В Бендерском политехническом филиале ПГУ им. Т.Г. Шевченко состоялась государственная защита дипломных работ студентов, получающих высшее профессиональное образование по сокращенной программе обучения по специальностям «Автомобили и автомобильное хозяйство», «Промышленное и гражданское строительство» и «Теплогазоснабжение и вентиляция».

Студенты филиала, проходя мимо кабинетов с надписью «Тихо, идет государственная защита диплома!», с интересом и некоторой завистью смотрели на стоявших рядом по-деловому нарядных и немного взволнованных дипломантов. Казалось, диплом, как говорится в кармане. Но даже они, заочники, имеющие за плечами профильное образование и многолетний опыт работы, испытывали присущие этому моменту эмоции.



В итоге волнение уступило место уверенности, и студенты сумели защитить свои работы, ответив на все вопросы и замечания рецензентов и членов государственной экзаменационной комиссии.

Заместитель директора по заочному обучению И.М. Руснак отметила, что все представленные дипломные работы выполнены на высоком уровне и кроме теоретической новизны, они имеют практическое значение.

Поздравляем новоиспеченных инженеров с успешной защитой диплома! Желаем дальнейших успехов в профессиональной деятельности и карьерного роста! Пусть вам во всем сопутствует удача! В добный путь!

Отдел СМИ.

## В НОГУ С СОВРЕМЕННЫМИ ИНТЕРНЕТ-ТЕХНОЛОГИЯМИ

Спутниковое телевидение, мобильные телефоны, Wi-Fi... Современную жизнь без беспроводных технологий представить уже невозможно. Быстрота, удобство и доступность в кафе, в парке и даже в учебном заведении.

В Бендерском политехническом филиале ПГУ им. Т.Г. Шевченко для оперативного пользования ресурсами сети Интернет организован беспроводной доступ – Wi-Fi. Студенты и сотрудники могут пользоваться ресурсами сети Интернет с помощью КПК, ноутбука, планшета или любого другого мобильного устройства, поддерживающего соединение Wi-Fi.

В двух учебных корпусах установлено три беспроводные точки доступа – Электронная библиотека (корпус «Б»), читальный зал (корпус «А») и читальный зал корпус «Б».

Чтобы подключиться к беспроводной сети филиала, находясь в зоне ее действия, необходимо выбрать сеть с соответствующим именем (BPF-eLIB, BPF-LIB-A, BPF-LIB-B) и нажать «Подключиться». Никакие дополнительные настройки при этом не требуются, доступ у сети Wi-Fi БПФ – свободный.

Возможности сети Интернет и мобильные компьютеры позволяют делать учебный процесс более гибким и современным, повышают мотивацию и интерес к обучению, развивают знания и умения, необходимые современному человеку.

В.Н. Ковальский,  
начальник БКТ.



Грамотой Приднестровского государственного университета им. Т.Г. Шевченко награждена мастер производственного обучения Инженерно-строительного отделения БПФ О.В. Тащук. Такой награды наставник будущих специалистов строительной отрасли удостоена в номинации «Будь готов – всегда готов» за активную и ответственную деятельность

в общественной жизни университета в честь студенческого праздника «День Татьяны». Являясь председателем студенческого профкома филиала, Ольга Викторовна о насущных проблемах студенчества знает не понаслышке: окончив БПФ несколько лет назад на уровне НПО, она получает в родном вузе высшее образование.

УЧРЕДИТЕЛЬ:  
БПФ ПГУ им. Т.Г. Шевченко  
Выходит 1 раз в два месяца

АДРЕС: г. Бендеры ул. Бендерского Восстания, 7  
Телефон: /552/ 6-82-98  
e-mail: bpfgru@idknet.com, smi@bpfgu.ru  
официальный сайт: www.bpfgru.ru

Газета отпечатана в ГУИПП «Бендерская типография «Полиграфист» Министерства информации и телекоммуникаций ПМР,  
г. Бендеры, ул. Пушкина, 52

Редактор  
Л. Прохоренко

Печать офсетная  
Объем – 1 п.л.  
Заказ  
Тираж – 300 экз.